
 

 

Kόρινθος, 21/02/2020 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ-ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 

 

Μετά από 30 και πλέον χρόνια συνεχούς λειτουργίας, το Ιστορικό-Λαογραφικό 

Μουσείο Κορίνθου (ΙΛΜΚ) εισέρχεται σε περίοδο αλλαγών και ανανέωσης, για την 

οποία επιθυμεί να ενημερώσει το κοινό και τους επισκέπτες του.  

Από το 2012 το Μουσείο με την αρωγή του Δήμου Κορινθίων και των Τεχνικών του 

Υπηρεσιών ξεκίνησε την εκπόνηση φακέλου προκειμένου να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ-

ΠΕΠ Πελοποννήσου, το έργο της κτιριακής και ηλεκτρομηχανικής του αναβάθμισης 

και της νέας του εκθεσιακής οργάνωσης.  

Στο μεγάλο χρονικό διάστημα που ακολούθησε μέχρι και την ένταξη του έργου το 

Μάιο του 2019, το Μουσείο είχε τη συνεχή συμπαράσταση τόσο του Δήμου 

Κορινθίων, όσο και της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας  και κατ’ επέκταση της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου, προκειμένου να ολοκληρωθούν όλες οι απαιτούμενες 

και λεπτομερείς διαδικασίες της ένταξης του έργου. 

Αυτή τη  στιγμή το έργο βρίσκεται στο στάδιο της δημοπράτησης και οι εργασίες 

αναμένεται να ξεκινήσουν στο επόμενο εξάμηνο και θα διαρκέσουν περίπου δύο 

χρόνια. Εν τω μεταξύ, από τις αρχές του έτους 2020, το Μουσείο βρίσκεται σε 

προπαρασκευαστικό στάδιο έναρξης των εργασιών, και για το λόγο αυτό και καθ’ 

όλη τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, θα παραμείνει κλειστό για το κοινό και θα 

λειτουργεί με τροποποιημένο το ωράριό του, από Δευτέρα έως Παρασκευή, 08.30-

14:00. 



Στο σημείο αυτό, το Ιστορικό-Λαογραφικό Μουσείο Κορίνθου επιθυμεί να 

ευχαριστήσει τους επισκέπτες του και ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς της Κορινθίας, 

για την εμπιστοσύνη που έδειξαν στα εκπαιδευτικά του προγράμματα και τις ποικίλες 

δράσεις του στα 30 και πλέον χρόνια λειτουργίας του, αλλά και την υποστήριξή τους 

όταν το Μουσείο αντιμετώπισε δύσκολες συγκυρίες.  

Η αλήθεια είναι ότι εάν ο Δήμος Κορινθίων δεν είχε παρέμβει αποφασιστικά πριν 10 

περίπου χρόνια, υιοθετώντας, για λογαριασμό της κορινθιακής κοινωνίας, το 

Μουσείο, αυτό θα είχε προ πολλού κλείσει. Η έμπρακτη στήριξη που λαμβάνει 

έκτοτε το Μουσείο από τη Δημοτική Αρχή με την ομόφωνη βούληση του Δημοτικού 

Συμβουλίου ήταν και είναι ζωτικά σημαντική και ουσιώδης. 

Με το ίδιο πνεύμα αγκάλιασε το Μουσείο και η σημερινή Δημοτική Αρχή, η οποία 

όποτε χρειάστηκε μπήκε μπροστά, διασφαλίζοντας την ορθή λειτουργία του και 

επιλύοντας με αποφασιστικότητα σημαντικά διοικητικά ζητήματα.  Αυτή η διάθεση 

συνεργασίας και συνεννόησης, και από τις δύο πλευρές, στηρίζει με αμεσότητα και 

αποτελεσματικότητα την εύρυθμη λειτουργία του και το μελλοντικό του όραμα.  

Σε όλη αυτή τη χρονική διάρκεια είναι σημαντικό να μνημονευθούν και οι εκάστοτε 

βουλευτές Κορινθίας, οι οποίοι με αμέριστο ενδιαφέρον έκαναν και συνεχίζουν να 

κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να διευκολύνουν το έργο και τη λειτουργία του 

Μουσείου. 

Στο πλαίσιο αυτό της δημιουργικής συνέργειας φορέων και θεσμών, και παρά τον 

φόρτο των εργασιών τον οποίο θα αντιμετωπίζει το Μουσείο κατά την υλοποίηση του 

έργου ΕΣΠΑ, θα συνεχίζει να πραγματοποιεί δράσεις, τόσο σε συνεργασία με το 

Δήμο Κορινθίων, όσο και με άλλα Μουσεία. Οι δράσεις αυτές, που θα ανακοινωθούν 

πολύ σύντομα, θα αφορούν τους εορτασμούς για τα 200 χρόνια από τον Αγώνα της 

Ανεξαρτησίας.  

Σε ό,τι αφορά το Ιστορικό-Λαογραφικό Μουσείου Κορίνθου, μετά την υλοποίηση της 

ανακαίνισης και επανέκθεσής του, ανυπομονούμε να ξανασυναντηθούμε όλοι στους 

ανανεωμένους, σύγχρονους χώρους του.  Η νέα οπτική στην προσέγγιση της τοπικής 

μας ιστορίας και εν γένει της νεότερης πολιτιστικής μας κληρονομιάς, που θα 

προσφέρει η έκθεση αλλά και οι δράσεις του, καθώς και οι νέοι του πολιτιστικοί 

χώροι (καφέ και πολυχώρος)  και οι ψηφιακές του εφαρμογές, θεωρούμε ότι θα 

ανταποκριθούν στις προσδοκίες των μικρών και μεγάλων του φίλων.  


